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Google Meet - 02

http://professor.ufabc.edu.br/~jesus.mena/courses/pi-1q-2020/PI-google-meet/ 

Processamento da Informação

http://professor.ufabc.edu.br/~jesus.mena/courses/pi-1q-2020/PI-google-meet/
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Laços aninhados
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Laços
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Laços aninhados
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Laços aninhados
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Laços aninhados

...
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Lembrando as matrizes
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Matriz bidimensional

É uma estrutura de números (ou símbolos ou expressões) 
distribuídos em linhas e colunas.

Exemplo de uma matriz de 2 linhas e 3 colunas:

1  9 -13

20 -5  60
A=
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Matriz bidimensional

7  9 -10

20 -5  60

a
00

a
01

a
02

a
10

a
11

a
12

A= A=

Na grande maioria das linguagens
de programação a numeração inicia

em zero (e não em 1).

As posições de cada elemento
Inicia em zero.
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Matriz bidimensional em Python

7  9 -10

20 -5  60
A =
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Matriz bidimensional em Python
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Matriz bidimensional em Python

7  9 -10

20 -5  60
A =
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Matriz tridimensional
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Matriz tridimensional - Red-Green-Blue



17

Uma aplicação de matrizes:

Processamento de imagens
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[Albrecht Dürer, 1525]
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Imagem: Uma representação visual na forma de uma 
função f(x,y) em que f está relacionado ao brilho (ou 
cor) no ponto (x,y).
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Imagem digital e pixels

● Imagem digital: amostras discretas f[x,y] que 
representam imagens contínuas f(x,y).

● Cada elemento da matriz 2-D é denominado um 
pixel  (de “picture element”).
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Imagem em tons de cinza
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Imagem colorida
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Cones e Bastonetes

RGB = Red, Green, Blue
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Cones e Bastonetes
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Criando cores?

Sistema RBG (red, green, blue) Sistema CMY (cyan, magenta, yellow)
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Exemplos em Python
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Operações básicas
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teste0a.py
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teste0b.py
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teste1a.py
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teste1b.py
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teste1c.py
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Efeito "pôr do sol”

No atardecer existe uma redução do alcance das cores 
azul e verde, então esse efeito pode ser simulado 
através da redução dessas cores.
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teste-pordosol.py
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Efeito sepia (envelhecimento)
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Efeito sepia (envelhecimento)

Para escalas de cinzas:         
    cinza = (R+G+B)/3

O efeito sepia pode ser obtido da seguinte forma:
    Y = 0.299*R + 0.587*G + 0.114*B

Os novos valores para cada canal serão:
    R = Y+2*sepia
    G = Y+1*sepia
    B = Y-1*sepia  

Considere valores se sepia=0.20 ou sepia=0.40

← luminância
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teste-sepia.py
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Efeito ‘vintage’
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teste-vintage.py
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Efeito círculo
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teste-circulo.py
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Para finalizar ...
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Python como ferramenta!
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